Magyar Szakképzési Társaság Agrár Tagozatának Tisztújító Közgyűlése

A rendezvény időpontja: 2010. november 12.   10-16 óra

A rendezvény helyszíne: Magyar Gyula Kertészeti Szakközépiskola




     1106 Budapest, Maglódi út 8.

A rendezvény programja:

  9.30   -   10.00
Beérkezés, regisztráció

10.00   -   10.10
Köszöntés, a határozatképesség megállapítása, * a közgyűlés megnyitása




Levezető elnök: Osgyáni István

A levezető elnök megállapította, hogy a közgyűlés a megadott időpontban nem határozatképes, az adott időpontig 25 fő regisztrált, szünetet rendel el.  A program 10 perc múlva rendkívüli közgyűlés összehívásával folytatódik.

A jegyzőkönyv vezetésére felkéri Ráczné dr. Rózsa Katalint, az MSZT Agrár Tagozat titkárát, a jegyzőkönyv hitelesítőinek Horváthné Révész Ágnest és Weiszenburger Józsefnét. A levezető elnök programmódosítást jelentett be: Wayda Imréné külföldi útja miatt nem tud részt venni a közgyűlésen, helyette munkatársai Élő Zoltán és Éder Lajos tartanak tájékoztatót.

Ezt követően Fekete János az MSZT alelnöke, az Agrár Tagozat vezetőségi tagja megtartja előadását és bemutatja a MAKESZISZ és az MSZT között létrejött együttműködési megállapodást. A levezető elnök szavazásra bocsájtja az együttműködési megállapodás elfogadását. A tagság egyhangúlag, ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadja a javaslatot. Ezt követően a két szervezet elnöke aláírja az Együttműködési Megállapodást. 

Fekete János alelnök úr beszámol a kertészeti szakképzéssel kapcsolatos javaslatokról, melyeket a VM illetékes osztályának is megküldtek.

Ezt követően Osgyáni-Székely Veronika, a FVM KASZK program menedzsere előadást tart az Agrár Szakképzési Központok működésének  tapasztalatairól, a továbbfejlesztés irányairól. 

Élő Zoltán főtanácsos, címzetes egyetemi docens az FVM VKSZI Képzési Igazgatóságának szakreferense az Intézet agrár szakképzést segítő tevékenységéről tart beszámolót, megállapítása szerint „az első 16 év mindenki megelégedésére teljesült”, jelenleg gondot okoz az Agrárkamarával kapcsolatos feladatmegosztás. 

Éder Lajos a MASZE elnöke javaslatot tesz együttműködési megállapodás kötésére az MSZT és a MASZE között. Javasolja, hogy a modulzáró vizsgát egyszerűbb formában lehessen szervezni és általában csökkenteni a vizsgákkal kapcsolatos adminisztrációt. A szakképzés finanszírozását véleménye szerint kedvezőtlenül érintette az áfa törvény érvényesítése (25 %) és az, hogy nincs infláció-követés.

Dr. Lengyel Sándor az MSZT Agrár Tagozatának elnöki beszámolóját tartja meg  az alábbiak szerint:

Beszámoló

Időszak:

ciklus: -  3 év (2008-2010)

· 1,5 év (2009. márciustól)

Tisztújítás indoka:

2010. októbertől új vezetés az MSzT-ben (elnök, dr. Szenes György)

Aktuális tisztújítás a tagozatoknál

Az Agrár Tagozat munkája:

- éves program szerint: 

 
- negyedévenként vezetőségi ülések


- évenként tagozati közgyűlés (megszervezhetetlen, elfoglaltság, távolság miatt)

            - megoldás: más eseményekkel kapcsolódás


- egyéb kapcsolattartás


- MSzT elnökségi üléseken részvétel: elnök, titkár


- feladatok vállalása:



- OKJ összeállításában szakemberek delegálásával részvétel



- helyi tantervek kidolgozásához segítségnyújtás,




- mezőgazdasági szakmacsoport: 5 szakképesítés




- élelmiszeripari szakmacsoport: 2 szakképesítés





- 7 szerző, 14 szaklektor (7 szakmai, 7 pedagógiai)




- bemutató foglalkozások:





- 6 városban, 8 alkalommal

- Az OKJ bevezetésével kapcsolatos tapasztalatok megismerése, értékelése, a TISZK-ek mintájára megalakult ASzK-ok tevékenységének figyelemmel kísérése, elnökségi üléseken vélemény-nyilvánítás,

- szakmai tanulmányi versenyek segítése, részvétel


- SZÉTV: országos koordinálás:



- 20 mezőgazdaság (Dr.Lengyel Sándor)



- 21 élelmiszeripar (Kovács Gáborné)


- OSZTV, SZKTV: elsősorban VKSZI-s munkatársak


- egyéb versenyek

- szaktanári továbbképzéseken előadások tartása,

- együttműködés társ szakmai szervezetekkel


- MAKESZISZ


- MASZE

- Létszámfejlesztés:


- jelenleg 61 tag (10 intézmény)


- fiatalítás


- tagdíjfizetési fegyelem


- aktivitás: jó (az MSZT rendezvényeken), javítható,- tanári elfoglaltság, országos

              szétszórtság

- Elismerések:


- Szakoktatásért Emlékgyűrű – Farkasné dr. Gelei Júlia (2009)


- MSZT alelnök – Fekete János (2010)

- munka értékelése: a vezetőségi tagokról személyenként


- Ráczné dr. Rózsa Katalin


- Élő Zoltán


- Fekete János


- Osgyáni-Székely Veronika

Az elnök úr felhívja a figyelmet a tagdíj fizetési fegyelemre: elnökségi határozat szerint, aki két év óta nem fizet, azt kizárják.

Hozzászólások: 

Horváthné Révész Ágnes: köszönti a közben érkezett dr. Wallendums Árpád VM osztályvezetőjét és Gránitz Gáspár Istvánné politikai tanácsadó asszonyt. Bemutatja új kollégáját, Rakaczky István urat  aki a környezet és vízügyi terület szakreferensi feladatait látja el az Intézetben. Az elmúlt években az iskolák nehéz helyzetbe kerültek…A felnőttképzést szabadjára engedték. A jogszabályok teret engedtek a szakmai minőséget nem adó oklevelek „osztásának”. Az MSZT figyelmébe ajánlja, hogy tegyen javaslatot arra vonatkozóan, hogy szakképzést csak a személyi és tárgyi feltételekkel rendelkező képzők indíthassanak. Az akkreditáció ne csak papíron működjön. Szigorúbb ellenőrzés kell, ahol ne csak az adminisztrációt , hanem a szakmai tartalmakat is ellenőrizzék.. A technikus és a hosszabb idejű képzéseket vissza kell állítani kizárólag iskolai rendszerbe.   Véleménye szerint fontos lenne szakképzési lobbi kialakítása. Örömét fejezte ki, hogy a GATE Tanárképző Intézetének képviseletében dr. Emőkey András és munkatársa is részt vesznek a közgyűlésen. 

Osgyáni István levezető elnök szavazásra teszi fel az elnöki beszámolót. A tagság egyhangúlag, ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadja az elnöki beszámolót. 

Dr. Lengyel Sándor elnök bejelenti a vezetés lemondását. 

Osgyáni István levezető elnök felkéri Bank Csaba urat, a Jelölő Bizottság elnökét a jelölések ismertetésére. 

E szerint az egyes posztokra a következő jelölések érkeztek:

         elnök: dr. Lengyel Sándor, titkár: Ráczné dr. Rózsa Katalin, vezetőségi tagok: Élő Zoltán, Fekete János, Osgyáni-Székely Veronika.

Egyenkénti szavazás a jelöltekről. A tagság egyhangúlag, ellenszavat és tartózkodás nélkül elfogadja a jelöléseket. Más jelöltre nem érkezik javaslat.. Ezt követően titkos szavazás következik. Mindenki megkapta a szavazólapot, szavazni a nevek mellé tett „ X „ jellel lehet. 

Szavazás, szavazatok összeszámolása, értékelése: 

· leadott szavazatok száma: 27 db. (25 egyéni; 2 intézeti)

· érvényes szavazatok száma: 27 db.

· tisztségenkénti szavazatok száma:

-   elnök:      dr. Lengyel Sándor (27 szavazat – 100%)

-   titkár:      Ráczné dr. Rózsa Katalin (27 szavazat – 100%)

-   vezetőségi tagok:  -  Élő Zoltán (27 szavazat – 100%)

           -  Fekete János  (26 szavazat - 96 %)

           -  Osgyáni-Székely Veronika  (27 szavazat – 100%)

Dr. Lengyel Sándor: újra választott elnök a szavazatok ismeretében megköszöni a bizalmat, elmondja, hogy a tagság szélesebb körben is kinyilvánította a véleményét, mivel a jelölő bizottság több tagot személyesen vagy e-mailben is megkérdezett. Ezek a vélemények egybe vágtak az eredménnyel. 

Az elnök úr is üdvözli a VM képviselőit és bejelenti, hogy ebéd után kerekasztal beszélgetés következik a szakképzés helyzetéről, tartalmi és formai megújításáról.

Ebéd után a kerekasztal beszélgetést dr. Wallendums Árpád VM osztályvezető, az  MSZT tagja nyitja meg. Ismerteti elképzeléseit a technikus képzésről: csak nappali tagozaton öt éves technikus képzést tart jónak, a gyakorlati képzés 9.-től az ötödik év végéig tartson. Javasolja az összefüggő gyakorlatok visszaállítását a mezőgazdasági és élelmiszeripari szakképzésben is. Ismeretei szerint a szakmunkás képzést a kamara fogja koordinálni. Jónak tartja a 4 + 0-s szakképzést, ahol kezdettől az elmélet és a gyakorlat egységes oktatása történik.   Minden modul tartalmat a végső képzési cél alá kell rendelni (közismeretit, szakmait is).

Dr. Lengyel Sándor elnök vitára alkalmasnak tartja a javaslatokat, javasolja határozottan megnevezni a képzési célt. A szakmunkásképzés valódi szakmunkás képzéssel teljesítse a tankötelezettséget. Az alapozásnál a természettudományos blokk fontosságát hangsúlyozza.

Fekete János: javasolja, hogy az iskolák egyenként is küldjék meg a szakképzéssel kapcsolatos véleményüket, többek között a duális képzés lehetséges megvalósításával kapcsolatban.

Horváthné Révész Ágnes: Amennyiben munkaerő piacra képezünk 17 éves tankötelezettségi korhatárig, 3 éves szakmunkás képzés után kibocsáthatók a végzős fiatalok.

A pályaorientációval már 7.- 8. osztályban kellene foglalkozni. Meg kell vizsgálni a 17 éves tankötelezettség társadalompolitikai hatásait is (lehet, hogy 17 évesen munkanélküli marad a végzett szakmunkás).

A kimenet szabályozás fontosságára hívja fel a figyelmet: Munkakör betöltésére jogosító szakképesítést csak szigorúan ellenőrzött, személyi és tárgyi feltétellel rendelkező képző adhasson ki. Fontosnak tartja, hogy irányított legyen a szakmai gyakorlat és mesterszintű szaktudással rendelkező szakemberek foglalkozzanak a tanulókkal a gyakorlóhelyeken. Ezt a Kamarának kellene koordinálnia és ellenőriznie.. 

Osgyáni István: javasolja, hogy a technikus képzés csak iskolarendszerben legyen indítható.

Támogatja a 3 éves szakmunkásképzést,

A duális képzés feltételeinek megteremtését fontosnak tartja

Javasolja: a szakképzési hozzájárulás összegét meg kellene emelni, melyet az üzem akkor kap meg, ha fogadja a szakmunkás tanulókat.

Dr. Borda István: felhívja a figyelmet, hogy a szakképzés átalakításánál a forrás oldalt is meg kell vizsgálni, mert a korábbi fejlesztési elképzelések általában a finanszírozási problémák futottak vakvágányra.  

Dr. Emőkey András:  a modul-tantárgy kérdés talán fontosabb, mint a tankötelezettségi korhatár. Gödöllőn a tanárképzés is változni fog, a szakoktató képzés helyét a tanárképzési rendszerben meg kell határozni. A szakoktató is pedagógus. 

Mire jogosít a mesterképzésben szerzett szakoktatói bizonyítvány?

Nincs jelentkező a szakoktatói képzésre.

Éder Lajos: más a szülő elképzelése, más amire a gyerek képes, fontosnak tartja, hogy verseny legyen a gyerekek között és legyenek átlépési lehetőségek. Az agrár-műszaki szakiskolai képzést 4 éves időtartamban javasolja.

Fekete János: javasolja, hogy iskolarendszerű képzésben lehessen rész szakképesítést szerezni.

Somogyi János: 40 versenyt szervezett a pék szakmában, minden győztes a tanüzemből került ki. Felhívja a figyelmet a tanüzemek fontosságára.

Osgyáni István: az élelmiszeripari szakmákat 3 év alatt meg lehet tanítani, és a családok költségvetésében szükség van a minél korábbi keresetre. 

Dr. Wallendums Árpád: összefoglalja az elhangzottakat: nem kell most letenni a voksot, a 3-4 éves szakmunkásképzésről, mert szakmája válogatja, hogy melyik a megfelelő. Az Agrárkamarák szerepét a szakképzésben fontosnak tartja, kiemeli, hogy a VKSZI-re feltétlenül szükség van a jövőben is és az agrár- szakképzéssel kapcsolatban nagy szerepe lesz.

Dr. Lengyel Sándor: zárszóként megállapítja, hogy jól sikerült a tanácskozás, megígéri, hogy eljuttatja a véleményeket a MSZT elnökségéhez elmondja, hogy 52. tanévét tölti a szakképzésben, többféle beosztásban, de munkaadójának az agrár szakoktatást tekintette.

A régi tapasztalatokat felhasználva célszerű a szakoktatást megújítani (nem dózerolni, hanem kívül tatarozni, belül korszerűsíteni célszerű).

Kmf.

A jegyzőkönyv készítője: Ráczné dr. Rózsa Katalin titkár

A jegyzőkönyv hitelesítői: Horváthné Révész Ágnes                      Weiszenburger Józsefné

