Használati útmutató
A program célja:

A software alkalmas a Szakképzési Szemle különböző számai közötti keresésre. A keresésből kapott találatokat pedig megnyithatjuk vele.

A Program kezelése

A kezelése nem kíván  szakképzetséget. 

Amikor behelyezzük a dvd-t az olvasóba, akkor a program automatikusan elindul.  A keresést különböző nyelveken tehetjük meg, melyek között a felső részben található zászlókra kattintva választhatunk.
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A választástól függően különböző lehetőségekre lehet keresni.

Például a Magyar felületen, kereshetünk Évre, Számra, Szerzőre, Címre (vagy a címben szereplő egyes szövegrészre), Rovatra.
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Ha ezek közül egyet adunk meg például az évnek 1985-öt akkor a program az összes ebben az évben szereplő szemle számát kiadja nekünk, de ezt a találat mennyiséget szűkíthetjük más adatok megadásával. A számnál figyelni kell, ha „0”-át adunk meg a program úgy értelmezi, hogy nem adtunk meg neki Számot amire keresni szeretnénk, az Évnél pedig ha nem szeretnénk keresni akkor újra a „- Válasszon -”  feliratot kell kiválasztanunk. A többi esetben értelem szerint, ha üresen hagyjuk, akkor nem keres rájuk.

A külföldi keresésben kevesebb lehetőségünk van. Itt csak Évre és Számra kereshetünk.
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Miután kerestünk a program kidobja nekünk egy táblázatba a találatokat. Ebben a táblázatban mind a külföldi mind a Magyar felületen lehetőségünk van megnyitni a szemle egyes számait a következő képen. Az egyes sorokra duplán kattintva megnyitja nekünk a szemle adott számát.
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A külföldi felületen alkalmunk van összegzést és tartalmat megjeleníteni, ha az adott gombok valamelyikére kattintunk. 

A program esetleges hibái és azok kezelése
A program indulásakor kritikus hiba lép fel!

Ilyenkor a programnak nem sikerül betölteni a szemle adatbázisát. Megoldást jelent, ha ilyenkor újraindítjuk a programot.

A program nem tölti be a szemle számait!

Ez az eset akkor áll fent ha a számítógépen amin szeretnénk használni a programot nincs feltelepítve Adobe PDF Reader, vagy egyéb pdf formátumú file-ok megnyitására szolgáló eszköz. Megoldást jelent ha telepítünk egyet és újra indítjuk a programot.

A program mindig ugyanazt a számot tölti be!

Néha előfordulhat, hogy a program mindig ugyanazt a számot tölti be, keressünk akár magyar vagy külföldi felületen. Ilyenkor a program újraindítása megoldhatja a problémát.

 A program néha szerzők szerint tölti be a számot néha pedig az egész dokumentumot!
A program képes betölteni külön szerzők szerint a szemle különböző számait. De technikai okok miatt az esetek többségben az egész számot nyitja meg.
A program néha tartalom és összegzés szerint tölti be a számot néha pedig az egész dokumentumot a külföldi felületen!
A program képes betölteni külön a tartalmat és az összefoglalókat. De technikai okok miatt az esetek többségben az egész számot nyitja meg.

