JEGYZŐKÖNYV

Az MSZT Vállalkozói Tagozat 2005. december 6.-án megtartott üléséről

Napirendi pontok: 
1. A tagozat tisztújításának megbeszélése: jelölőbizottság kijelölése, a tisztújítás időpontja.
2. Előkészítő megbeszélés a 2006. tavaszára tervezett termékbemutató „vándorkiállítás” szervezéséről.
3. Az új OKJ bevezetésével kapcsolatban a tagozat közreműködésének lehetőségei az SZVK-k kidolgozásában (szakértői feladatok, módszertan, eszközjegyzék).
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1. napirendi pont
A taggyűlés a tisztújítás időpontját 2006. január 24.-én 14 órára tűzte ki. Hegyszín: NSZI Leonardo terem. Jelölni kérjük: elnök, titkár személyét. Jelölőbizottság.: Dr. Szántó Tamás, Hárs István, Papp György. A tagság javaslatait 2006. január 16.-ig kérik leadni Dr Szántó Tamás E-mail címére: szanto@mikrovolt.hu. 
2. napirendi pont
Előkészítő megbeszélést folytattunk egy "vándorkiállítás" szervezéséről. A tagság a szakképzés hazai taneszköz ellátásának javítása céljából a 2006. évi decentralizált pályázat kiírása előtt néhány régió iskolaközpontjában eszköz és módszertani bemutatót tervez. Ehhez az MSZT Elnökségének aktív támogatását kérjük, ezzel is növelve a ProfiSuli kiállítás hatékonyságát.

A „vándorkiállítás” tervezett időpontja 2006. márciusa. A kiállítás előkészületi javaslatait a következő tagozati ülésen terjesztjük a tagság elé.
3. napirendi pont
Az új OKJ kidolgozásában, az SZVK-k kialakításában folyó fejlesztési munkába tagozatunk és több tagja felajánlja szakértői tevékenységét. Ennek konkrét formájáról javasoljuk, hogy az MSZT és az NSZI további egyeztetéseket folytasson.

Budapest, 2005. 12. 06.
Dr. Zágonyi Gyula

a tagozat elnöke

