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Az MSZT Vállalkozói Tagozat 2006. január 24.-én megtartott üléséről

Napirendi pontok: 
1. A tagozat tisztújítása.

2. Előkészítő megbeszélés a 2006. tavaszára tervezett termékbemutató „vándorkiállítás” szervezéséről.

3. Az új OKJ bevezetésével kapcsolatban a tagozat közreműködése az SZVK-k kidolgozásában (szakértői feladatok, módszertan, eszközjegyzék).
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1. napirendi pont

Tisztújítás. 

A tagozatunk 2005. dec. 6-i ülésén megválasztott jelölő bizottság elnöke Dr,. Szántó Tamás ismertette a leköszönő elnökség tevékenységét, majd beszámolt a beérkezett javaslatokról. A bizottság a tagozat elnökének Dr. Zágonyi Gyulát, titkárának Dr. Koltai Mihályt javasolja. A megjelentek a javasolt személyeket egyhangúlag megválasztották.

2. napirendi pont

Előkészítő megbeszélés a "vándorkiállítás" szervezéséről. 

A módszertani tájékoztató és termékbemutató célja az új OKJ bevezetéséhez és a moduláris szakképzés elterjesztéséhez kapcsolódó szakmai vándorkiállítás, melynek során a TISZK-ek és a szakképző iskolák elméleti és gyakorlati oktatóival megismertetjük a korszerű képzési módszereket, melyekkel a tanulók motivációját és az oktatás hatékonyságát növelhetik. A módszertani bemutatók után az oktatóknak lehetőséget biztosítunk egyéni konzultációra. 

A „vándorkiállítás” tervezett időpontja 2006. márciusa. Tervezett helyszínek: az ország 7 régiójából legalább 4 régiója. Tájékoztatás és meghívó az MSZT hírlevelében és a Szakképzési Szemlében. Az ismertető anyagokat az MSZT és az MGYOSZ honlapján is közétesszük.

Résztvevők: a Vállalkozói tagozatból várhatóan 10-11 cég. 
Pilot kiállítás tervezett időpontja: 2006. március 7.

3. napirendi pont

Az új OKJ kidolgozásában, az SZVK-k kialakításában folyó fejlesztési munkába tagozatunk több tagja felajánlja szakértői tevékenységét. A jelentkezők névsorát átadjuk az MSZT elnökségének és az NSZI főigazgatójának.

Budapest, 2006. 01. 24.

Dr. Zágonyi Gyula

a tagozat elnöke

