A MAGYAR SZAKKÉPZÉSI TÁRSASÁG 

ALAPSZABÁLYA
Ezen Alapszabály a Magyar Szakképzési Társaság – amely egyesületi formában fejti ki tevékenységét (elnevezése a továbbiakban: Egyesület) alapokmánya. Tartalmát az alakuló Közgyűlés és az egyesületekre vonatkozó jogszabályok keretei között, az Egyesület adottságait és céljait figyelembe véve állapította meg, s azt az 1997. október 31-én, valamint – figyelemmel az 1997. évi CLVI. törvény rendelkezéseire – az 1998. november 11-én, 2009. október 14-én, és 2010. október 13-án megtartott rendes Közgyűlés az alábbiak szerint módosította egységes szerkezetben foglaltan: 

I. ÁLTALÁNOS RENDELKEZÉSEK 

Az Egyesület neve: 
Magyar Szakképzési Társaság

Az egyesület székhelye: 
1085 Budapest, Baross utca 52. 
Az Egyesület működésének kezdete: 
1989. október 19. 
Időtartama:
Határozatlan idő. 

Az Egyesület célja

· Az Egyesület állampolgári kezdeményezésre létrejött független, demokratikus szakmai, társadalmi egyesület. Célja, hogy a szakképzésben dolgozó pedagógusok és a szakképzést végző szervezetek részvételével közreműködjön a szakmai oktatás fejlesztésében. Emellett társadalmi ellenőrzést gyakorló szervezetként fórumok, képzések, továbbképzések biztosításával és széles körű tájékoztatással is segíteni kívánja a szakképzésben dolgozók munkáját. 
· Az Egyesület szerepet vállal a szakképzés hagyományainak ápolásában és a korszerű, világszínvonalú, a fenntartható fejlődést szolgáló munkakultúra és környezetkultúra elterjesztésében.
· Kapcsolatot épít a hazai szakképzés társadalmi és gazdasági környezetében aktív szerepet vállaló pedagógusok, szakképző intézmények, gazdálkodó szervezetek között.
· Részt vesz a nemzetközi szakképzési együttműködésben, kapcsolatokat alakítva ki hasonló nemzeti szervezetekkel.
· E célkitűzések elérése érdekében: 

· kezdeményezi az alulról szerveződő területi, funkcionális (tagozati) rendszerű egyesületi szerkezet kialakítását, melyet a szakmai pedagógusok önkéntes és aktív részvételével tart megvalósíthatónak;

· vállalja az Egyesület tagjainak érdekképviseletét a szakképzési rendszert és a szakmai pedagógusképzést érintő oktatáspolitikai döntések előkészítése és vitája során;

· kezdeményezi a szakmai pedagógusok számára fórumok, továbbképzések kialakítását információforrások (sajtó, Hírlevél, internetes felület stb.) bevonásával;

· kapcsolatot tart a közjogi kamarákkal és olyan szakmai szervezetekkel, melyek a szakképzés fejlesztésével, illetve a szakképzésben dolgozó pedagógusok érdekképviseletével foglalkoznak.

· Az Egyesület az 1997. évi CLVI törvény alapján az alábbi közhasznú tevékenységek folytatását tűzi ki célul: tudományos tevékenység, kutatás, nevelés és oktatás, képességfejlesztés, ismeretterjesztés.

· Az Egyesület működésének feltételeit a tagok tagdíjaiból és támogatásával, valamint a szakmai szervezetek számára kiírt pályázatok során elnyert összegekből és egyéb forrásokból kívánja biztosítani.

· Az Egyesület közvetlen politikai tevékenységet nem folytat. Pártoktól független és azoknak anyagi támogatást nem nyújt, illetve azoktól támogatást nem kaphat. Országgyűlési, megyei, valamint fővárosi önkormányzati jelöltet a választásokon nem állíthat, és számukra anyagi támogatást sem nyújt. Ez a függetlenség iránymutató a már működő, hasonló profilú szervezetekkel való viszony kialakításában.
· Az Egyesület céljainak megvalósítása érdekében szolgáltatásainak egy részét költségtérítés ellenében, illetve vállalkozói tevékenység keretében (pl. kiállítás- és konferenciaszervezés, képzés, tanácsadás) kizárólag közhasznú céljai megvalósítása érdekében végzi. Ezek nem lehetnek az Egyesület tevékenységének elsődleges céljai, és közhasznú céljait nem veszélyeztethetik.

· Az Egyesület a gazdálkodása során elért eredményét nem osztja fel, azt jelen Alapszabályban meghatározott tevékenységére fordítja.

Az Egyesület működési területe 
Az Egyesület a Magyar Köztársaságra kiterjedően folytatja tevékenységét, az egyesület céljainak megfelelően azonban külföldi kapcsolatokat is épít, és hasonló működési célú nemzetközi szervezetekkel együttműködik. 

II. AZ EGYESÜLET TAGSÁGÁRA VONATKOZÓ RENDELKEZÉSEK 

A tag részt vesz az Egyesület munkájában, hozzájárul a célkitűzések megvalósításához.


Az Egyesületi tagsági viszony keletkezése 
a) Az Egyesület tagja lehet minden – kül- és belföldi – természetes személy és jogi személy. 
b) Az Egyesület tagjává az válik, aki az Alapszabályban foglaltakat elfogadja, és kijelenti, hogy tagsági viszonya fennállása során annak szabályai szerint jár el, aláírja a belépési nyilatkozatot és elmaradás nélkül fizeti az egyesületi tagdíjat. Az így felvett tagokról az Egyesület nyilvántartást vezet.
A tag jogai: 
· szavazati joggal részt vehet a tagozati üléseken, 

· részt vehet az Egyesület évi Közgyűlésén, 

· bármely tisztségre megválasztható, 

· javaslatokat, indítványokat tehet, 

· részt vehet az Egyesület pályázatain, rendezvényein, tanfolyamain, 

· részt vehet a tagozatok tevékenységében, 

· javaslatot tehet kitüntetésre. 

A tagsági viszony megszűnése
A tagsági viszony megszűnik: 

· a jogi személy jogutód nélküli megszűnésével, 

· a tag kilépési nyilatkozatával, 

· a tag kizárásával (a Közgyűlés kizárhatja azt a tagot, aki tevékenységével veszélyezteti a szervezet céljainak megvalósítását, és ezen magatartásával felhívás ellenére sem hagy fel), 

· az Egyesület megszűnésekor vagy feloszlatása esetén, 

· ha a tag egy éven keresztül nem fizeti meg a tagdíjat, és a felszólítás után sem tesz eleget kötelezettségének, 

· a tag halálával. 

Tiszteletbeli elnök

· A Társaság tiszteletbeli elnöke lehet, aki a Társaság vezetésében elnökként tartósan kiemelkedő tevékenységet végzett, és akinek a közgyűlés „Tiszteletbeli elnök” címet adományoz. 

· A Tiszteletbeli elnök állandó meghívottként részt vesz az elnökség ülésein, melyen szavazati joggal nem, csak tanácskozási joggal rendelkezik. Az elnökség által rábízott feladatokban teljes jogkörrel jár el, működteti a Gyűrűsök Tanácsát. 

· A Tiszteletbeli elnök az egyesület protokolláris képviseletét külön felhatalmazás nélkül is elláthatja, amely nem jelenti a IV. fejezetben szabályozott egyesület képviseleti jogát. 

· A Tiszteletbeli elnök cím határozatlan időre szól.

· Indokolt esetben visszavonható a közgyűlés által.
· Indokolt esetnek tekintendő, ha 

· a tagsági viszonyra érdemtelenné válik, illetve

· a Társaságnak nagy vagyoni hátrányt okoz. 

III. AZ EGYESÜLET SZERVEZETE

Az Egyesület szervei: 
a) Az Egyesület vezető szervei: 

· Közgyűlés, 

· Elnökség; 
b) Az Egyesület egyéb szervei: 

· titkárság, 

· Ellenőrző Bizottság, 

· a tagozatok, 

· Szakképzésért-díj kuratóriuma, 
· Gyűrűsök Tanácsa.


A Közgyűlés

Az Egyesület legfőbb testületi szerve a Közgyűlés, amely a természetes személy tagok és a jogi személy tagok képviselőinek összessége, amely dönt az Egyesületet érintő minden kérdésben. A Közgyűlés évente egyszer ülésezik, összehívásáról – írásban, a napirend egyidejű közlésével a Közgyűlés tervezett időpontját megelőzően legalább 5 nappal – a titkárság gondoskodik. Rendkívüli Közgyűlést az elnökség javaslatára a titkárság bármikor összehívhat. Köteles a titkárság a Közgyűlést összehívni, ha azt a tagok 10%-a írásban – az ok és a cél – megjelölésével kéri vagy az Ellenőrző Bizottság indítványozza. 

·  
A Közgyűlés kizárólagos hatásköre: 

a) Az Alapszabály elfogadása és módosítása.
b) A szervezet egyesülésével, szétválásával, beolvadásával, átalakulásával és megszűnésével kapcsolatos döntéshozatal.
c) Az elnök, a főtitkár és az alelnökök megválasztása, „Tiszteletbeli elnöki” cím adományozása, visszavonása.
d) Egyesületi vállalat létrehozása, megalakítása.
e) Az Egyesület évi költségvetésének megállapítása.
f) A tagok kizárása.
g) Helyi önálló csoport kialakítása.
h) Gazdasági társaság létrehozása.
i) A tagdíjak megállapítása, illetőleg módosítása .
j) Az éves beszámoló és a közhasznúsági jelentés elfogadása. 


Határozathozatal 

A Közgyűlés határozatait egyszerű szótöbbséggel, nyílt – illetve tisztségviselők választása esetén titkos - szavazás során hozza. Nyílt szavazáskor szavazategyenlőség esetén az elnök szavazata dönt. 

· A Közgyűlés határozatképes, ha a tagok legalább 51%-a jelen van. Amennyiben a határozatképesség hiánya miatt a Közgyűlést el kell halasztani, akkor a 15 perc múlva újra összehívott Közgyűlés az eredeti napirendben szereplő kérdésekben, tekintet nélkül a megjelentek számára, határozatképes. 

· A Közgyűlés ülései nyilvánosak. Indokolt esetben a Közgyűlés zárt ülés elrendeléséről is dönthet. 

· A Közgyűlés döntéseiről az érintetteket közvetlenül postai úton, vagy elektronikus levélben értesíti, illetve azokat – valamint az éves beszámolót és a közhasznúsági jelentést – az Egyesület által kiadott Hírlevélben közzéteszi, és az Egyesület honlapján elérhetővé teszi. 

· Az Egyesület az éves beszámoló elfogadásával egyidejűleg – legkésőbb a naptári év december 31-ét követő év május 31-ig – közhasznúsági jelentésbe az egyesület székhelyén bárki betekinthet, abból saját költségére másolatot készíthet. 

· Az Egyesület a működésének módját, szolgáltatásai igénybevételének módját, és a beszámolót az Egyesület honlapján teszi elérhetővé. 

Az Elnökség 
a) Az Egyesület ügyintéző szerve az elnökség. Az elnökség a Közgyűlés által megválasztott testület. 

b) Tagjai: elnök, főtitkár, három alelnök, a tagozatok vezetői. 

c) Az elnököt, a főtitkárt, a három alelnököt és a Közgyűlés egyszerű szótöbbséggel titkos szavazással választja a tagok soraiból három évre. A tagozatvezetőket a tagozatok tagsága választja három évre. Az elnökség a Közgyűlés határozatainak és az Egyesület céljainak megfelelően irányítja az Egyesület tevékenységét, és dönt az egyesületet érintő és más szerv hatáskörébe tartozó minden ügyben. 

d) Az elnökség a Közgyűlés felé beszámolási kötelezettséggel tartozik. Az elnökséget legalább negyedévenként össze kell hívni, összehívásáról az elnök gondoskodik. Az elnökség összehívása történhet e-mailben, vagy postai úton, akként, hogy a napirendet is tartalmazó meghívó az ülés előtt legalább 5 nappal megérkezzen a címzetthez. 

e) Kötelező az elnökség összehívása minden olyan esetben is, amikor azt az elnökség tagjainak legalább fele írásban kezdeményezi. 

· Az elnökség határozatait egyszerű szótöbbséggel, nyílt szavazással hozza. A határozatokat írásba foglalja. Szavazategyenlőség esetén az elnök szavazata dönt. 

a) Az elnökség 2/3-os szavazati többséggel javasolhatja bizonyos ügyek küldöttközgyűlésen történő megvitatását. Az ilyen döntés akkor indokolt, ha az Egyesület tevékenységi körének kiszélesítése és taglétszámának jelentős emelkedése esetén helyi szervezeti egységeket (csoportokat) hoz létre. 

b) Amennyiben a tagok 10%-a írásban tiltakozik a küldöttközgyűlés megtartása vagy azok határozatai ellen, a tiltakozás elbírálása a Közgyűlés feladata. 

c) Az Elnökség határozatképes, ha ülésen a tagok több mint fele jelen van. 

d) Az Elnökség ülései nyilvánosak. Szükség esetén az Elnökség tagjai zárt ülés elrendeléséről dönthetnek. 

· Az elnökség üléseiről emlékeztetőt kell készíteni. Az emlékeztetőben az ülésről elhangzottakat kell rögzíteni. Az emlékeztetőt az elnökség egy, erre feljogosított hitelesítő tagja írja alá és az esetleges ellenvéleményét is ahhoz csatolja. 

· Az Egyesület működésével kapcsolatosan keletkezett iratokról bárki tájékoztatást kérhet, azokba betekinthet, azonban ennek során tekintettel kell lenni a személyi adatok védelméről szóló jogszabályok rendelkezéseire is. 

· Az Elnökség döntéseiről az érintetteket közvetlenül e-mail-ben értesíti, illetve döntéseit az Egyesület által kiadott Hírlevélben, illetve a honlapján közzéteszi. 
IV. AZ EGYESÜLET TISZTSÉGVISELŐI ÉS KÉPVISELETE
Az elnök 
· Az Egyesület elnöke jogosult az Egyesület képviseletére, és az Elnökségi üléseket, ellátja az Elnökség által rábízott feladatokat, személyes felelősséggel irányítja az Egyesület tevékenységét. 
· Két Elnökségi ülés közötti időszakban az Elnökség hatáskörébe tartozó, halasztást nem tűrő ügyekben – az Elnökség előtti utólagos beszámolási kötelezettség mellett – intézkedik. Az elnök a tevékenységéről az Elnökségi ülésen és a Közgyűlésen köteles beszámolni. 

· Felügyeli és irányítja a titkárság munkáját. 

· Munkáltatói jogokat gyakorol az Egyesület alkalmazottai felett. 

Alelnökök 
Az elnököt és a főtitkárt az Elnökség megbízása alapján az alelnökök képviselik. A Közgyűlés az alelnököket önálló feladattal is megbízhatja. 
Főtitkár
· vezeti a közgyűlést,
· a Közgyűlés és az Elnökség határozatainak megfelelően, folyamatosan intézi az Egyesület ügyeit; 

· beszámol a Közgyűlésnek az Egyesület ügyeinek intézéséről, 

· folyamatosan tájékoztatja a tagozatokat és a területi szerveket a Közgyűlés és az Elnökség határozatairól, 

· kapcsolatot tart más szakmai szervezetekkel, 

· az Elnökség által erre feljogosított személlyel együtt utalványozási joga van, 

· a társaság gazdálkodásáért felel, 

· az elnököt akadályoztatás esetén az Egyesületet képviseli. 
V. AZ EGYESÜLET EGYÉB SZERVEI
A titkárság
A titkárság az Egyesület szervezeti működésével, szolgáltatásaival, gazdasági tevékenységének és ügyvitelének ellátásával foglalkozó szervezet. Nyilvántartást vezet a tagokról, rendszerezett nyilvántartást vezet a közgyűlési határozatokról, melyekből megállapítható a döntések tartalma, időpontja és hatálya, illetve a döntést támogatók és ellenzők számaránya, valamint ha lehetséges személye. Munkáját az elnök felügyelete alatt – a titkárságvezető irányításával – végzi.  A titkárságvezetőt a Társaság megbízásos jogviszonyban foglalkoztatja. 
Az Ellenőrző Bizottság 
a) Az Ellenőrző Bizottság ellenőrzi az Egyesület működését és gazdálkodását. Ennek során a vezető tisztségviselőktől jelentést, az Egyesület munkavállalóitól pedig tájékoztatást, vagy felvilágosítást kérhet, továbbá az Egyesület könyveibe és irataiba betekinthet, azokat megvizsgálhatja. 

b) Az Ellenőrző Bizottság tagja az Egyesület vezető szervének, annak ülésein tanácskozási joggal részt vehet. 

c) Az Ellenőrző Bizottság köteles az intézkedésre jogosult vezető szervet tájékoztatni és annak összehívását kezdeményezni, ha arról szerez tudomást, hogy 

· az Egyesület működése során olyan jogszabálysértés vagy az Egyesület érdekeit egyébként súlyosan sértő esemény (mulasztás) történt, amelynek megszüntetése vagy következményeinek elhárítása, illetve enyhítése az intézkedésre jogosult vezető szerv döntését teszi szükségessé, vagy

· a vezető tisztségviselők felelősségét megalapozó tény merül fel. 

d) Az Ellenőrző Bizottság indítványára – annak megtételétől számított 30 napon belül – az intézkedésre jogosult vezető szervet össze kell hívni. Ha az arra jogosult szerv a törvényes működés helyreállítása érdekében szükséges intézkedéseket nem teszi meg, az Ellenőrző Bizottság köteles haladéktalanul értesíteni a törvényességi felügyeletet ellátó szervet. 

e) Az Ellenőrző Bizottság tagjait a Közgyűlés választja. Tagjai: az elnök és a 2 helyettes. 

f) Az Elnökség tagja nem lehet az Ellenőrző Bizottság tisztségviselője. 

g) Feladata, hogy a két Közgyűlés között ellenőrzi

· az Egyesület alapszabályszerű működését, 

· az Egyesület pénzügyi gazdálkodását és a zárszámadását, melyekről írásban közli megállapításait az Elnökséggel. 

h) Az Ellenőrző Bizottság megállapítása és javaslatai alapján az Elnökség köteles a megfelelő intézkedést megtenni, annak végrehajtását ellenőrizni, és mindenről az Ellenőrző Bizottságnak beszámolni. 

i) Az Ellenőrző Bizottság a tevékenységéről jelentést készít a Közgyűlésnek. 

j) Az Ellenőrző Bizottság az üléseit évente legalább kétszer tartja, de amennyiben szükséges, azt soron kívül is össze lehet hívni. Összehívásáról az Ellenőrző Bizottság elnöke gondoskodik. 

A tagozatok 
a) A tagozat minimum 10 főből álló szakmai testület. 

b) Funkcionális és területi tagozat szervezhető. 

c) A tagozatot tagozatvezető irányítja, aki egyben az Elnökség tagja is. 

d) A tagozat munkájának koordinálására tagozati titkárt választ. 

e) A tagozati titkár nem minősül vezető tisztségviselőnek. 

f) A tagozat legalább negyedévente ülésezik, összehívásáról a tagozatvezető gondoskodik. 
A tagozatok megszűnése: 

A tagozat megszűnik: 

· amennyiben a tagozat létszáma 10 fő alá csökken, illetve

· a tagozat a megszűnésről írásban nyilatkozik. 

A Szakképzésért-díj kuratóriuma


A Magyar Szakképzési Társaság Elnöksége 1994. május 16-án döntött arról, hogy Szakképzésért-díjat alapít, összhangban az Alapító okiratban megfogalmazott célokkal, nevezetesen a szakmai képzés hagyományainak ápolásával. A díj odaítélésére – Elnökségi határozat alapján – kuratóriumot hozott létre. A kuratórium működéséről, feladatairól, jogköréről, ügyrendjéről, a díjhoz adományozható összegkeretről, illetve a díj odaítélésének rendjéről külön szabályzat rendelkezik. 
Gyűrűsök Tanácsa

A Tanács az Elnökség mellett működő konzultatív testület. Tagjai az MSZT által 1994-ben alapított „Szakképzésért díj” elismerésben részesült díjazottjai. 

· Az Egyesület képviselete 
a) Az Egyesület képviseletét az Egyesület külső kapcsolataiban az elnök látja el. Az elnök akadályoztatása esetén a képviselettel kapcsolatos feladatokat a főtitkár látja el, illetve az alelnökök külön felkérés alapján rendelkeznek képviseleti joggal. 
b) Ilyen minőségében az Egyesületet képviselő tag köteles beszámolni tevékenységéről az Elnökségnek. 

c) Az Egyesület bankszámlája fölött az elnök és a főtitkár együttesen jogosult rendelkezni. Akadályoztatás esetén az elnök és az egyik alelnök, vagy a főtitkár és az egyik alelnök együttesen rendelkezhet a bankszámla felett. 

· Az Egyesület vezető szerveinek határozathozatala
· Ebben nem vehet részt az a személy, aki vagy akinek közeli hozzátartozója (ld. Ptk. 685. § b.), élettársa (a továbbiakban együtt: hozzátartozó) a határozat alapján: 

a) kötelezettség, vagy felelősség alól mentesül, vagy 

b) bármilyen más előnyben részesül, illetve a megkötendő jogügyletben egyébként érdekelt. Nem minősül előnynek a közhasznú szervezet cél szerinti juttatásai keretében a bárki által megkötés nélkül igénybe vehető nem pénzbeli szolgáltatás, illetve a társadalmi szervezet által tagjának, a tagsági jogviszony alapján nyújtott, létesítő okiratnak megfelelő cél szerinti juttatás. 
· Nem lehet az Ellenőrző Bizottság elnöke vagy tagja, illetve könyvvizsgálója az a személy, aki: 

a) vezető szerv elnöke, vagy tagja 

b) az Egyesület a megbízatásán kívüli más tevékenység kifejtésére irányuló munkaviszonyban, vagy munkavégzésre irányuló egyéb jogviszonyban áll, ha a jogszabály másképp nem rendelkezik, 

c) az Egyesület cél szerinti juttatásából részesül – kivéve a bárki által megkötés nélkül igénybe vehető nem pénzbeli szolgáltatásokat, és a társadalmi szervezet által tagjának a tagsági jogviszony alapján nyújtott, a létesítő okiratnak megfelelő cél szerinti juttatást –, illetve 

d) az a)-c) pontban meghatározott személyek hozzátartozója. 
· A közhasznú szervezet megszűntét követő két évig nem lehet más közhasznú szervezet vezető tisztségviselője az a személy, aki olyan közhasznú szervezetnél töltött be – annak megszűntét megelőző két évben legalább egy évig – vezető tisztséget, amely az adózás rendjéről szóló törvény szerinti köztartozását nem egyenlítette ki. 
· Az Egyesület vezető tisztségviselője, illetve az ennek jelölt személy köteles valamennyi érintett közhasznú szervezetet előzetesen tájékoztatni arról, hogy ilyen tisztséget egyidejűleg más közhasznú szervezetnél is betölt.

VI. AZ EGYESÜLET LÉTREJÖTTE, FELÜGYELETE ÉS MEGSZŰNÉSE
· Az Egyesület létrejötte 

a) Az Egyesület akkor jön létre, ha az alakuló Közgyűlésen legalább 10 tag egybehangzóan kijelenti az Egyesület megalakulását, elfogadja Alapszabályát, megválasztja Elnökségét és tisztségviselőit. 

b) Az Egyesület megalakulását nyilvántartásba vétel végett a Fővárosi Bíróságnak be kell jelenteni. 

c) Az Egyesület a bírósági nyilvántartásba-vétellel válik jogi személlyé. 

d) Az Egyesület felett a törvényességi felügyeletet a Fővárosi Főügyészség gyakorolja. 
· Az Egyesület megszűnése


Az Egyesület megszűnik, ha: 

a) feloszlását a Közgyűlés kimondja, 

b) más egyesülettel való egyesülését, beolvadását határozza el; 

c) az arra jogosult szerv feloszlatja, illetőleg megszűnését megállapítja. (A megszűnés kimondásának akkor van helye, ha az egyesület tagjainak száma tartósan a jogszabályban megkívánt minimum alatt van, vagy az Egyesület több mint egy éve nem fejt ki működést.) 

VII. AZ EGYESÜLET GAZDÁLKODÁSA
· Az Egyesület vagyona a befizetett tagdíjakból, a jogi személyek, gazdálkodó szervezetek hozzájárulásaiból, valamint a szakmai szervezetek számára kiírt pályázatokból és egyéb forrásokból keletkezik. Az Egyesület gazdálkodását a főtitkár szervezi és irányítja. 

· Az Egyesület nem nyereségorientált, befektetési tevékenységet nem végez. Az Egyesület működése nyilvános, szolgáltatásait bárki igénybe veheti. 

A tagozatok gazdálkodása 
· A tagozatok szakmai tevékenységük támogatására vállalatokat, vállalkozót is szervezhetnek a Magyar Szakképzési Társaság tagjai sorába. A tagozatok az általuk szervezett vállalati tagdíjból befolyt összeg, valamint az egyéb, a tagok által az alaptagdíjon felül befizetett összeg 50%-ával, illetve a szakmai szervezetek számára kiírt pályázatokból nyert összegek és egyéb források 90%-ával az eljárási rendnek megfelelően rendelkeznek. 

· Az Egyesület tartozásaiért teljes vagyonával felel. A tagok – a tagdíj megfizetésén túl – az Egyesület tartozásaiért saját vagyonukkal nem felelnek. Az Egyesület megszűnésének esetén, az egyesületi vagyon sorsáról az utolsó Közgyűlés rendelkezik, vagy ezen Közgyűlés jelöli meg azt a szervet, amely jogosult a vagyon további sorsáról dönteni.

VIII. EGYÉB 
· Az Alapszabályban nem szabályozott kérdésekben a Polgári Törvénykönyv, a közhasznú szervezetekről szóló 1997. évi CLVI. törvény és az egyesületekre vonatkozó más jogszabályok megfelelő rendelkezéseit kell alkalmazni. 
AZ EGYESÜLETI ALAPSZABÁLY ELFOGADÁSA ÉS JÓVÁHAGYÁSA
· Ezt az Alapszabály-módosítást a Magyar Szakképzési Társaság Közgyűlése 2010. október 13. napján megtárgyalta és elfogadta. 
a Magyar Szakképzési Társaság
Elnöksége nevében 

elnök
